证券简称:横店东磁

横店集团东磁股份有限公司投资者关系活动记录表

编号: 2022-029

投资者关系活	□特定对象调研 □分析师会议
	□媒体采访 □业绩说明会
	□新闻发布会 □路演活动
动类别	☑现场参观
	☑其他 (投资者线上交流会)
参与单位名称及人员情况	中信建投、华鑫证券、鑫乐达投资、东吴基金、度势投资、沣京资本、复通私募、富安达基金、观富资产、光大保德信、广发基金、国华人寿保险、国投瑞银基金、玖龙资产、军璐投资、优益增投资、长谋投资、恒越基金、红杉资本、红土创新、鸿运私募、华西证券、华曦资本、惠理基金、沙钢投资、金鹰基金、南方基金、璟恒投资、南京证券、诺安基金、鹏华基金、平安基金、金光紫金、睿郡资产、睿新资产、晨燕资产、方物私募、留仁资产、世诚投资、天猊投资、同犇投资、潼骁投资、泽淘投资、上海证券、申万宏源、茂源财富、景泰利丰投资、鲲鹏恒隆、展博投资、中天汇富基金、太平基金、添笙投资、兴业信托、兴银理财、易米基金、圆信永丰基金、长安国际信托、长城财富保险资管、中邮理财、坚果私募、IGWT Investment 等 69 人
时间	2022年11月1日—4日
地点	东磁大厦
上市公司接待 人员姓名	任海亮、吴雪萍、何悦、刘凡、徐倩
	公司参与了华鑫证券组织的在线交流会并接待了部分投资者实
投资者关系活	地调研,与投资者就公司的经营、发展、财务等方面进行了沟通,现 将交流时的问答环节主要内容整理如下:
动主要内容	1、公司对光伏产业的发展规划?
	答:公司一直秉承稳健经营、长期发展的理念。甚至愿意牺牲一
	点速度去赢得更稳健的发展局面。东磁介入光伏行业已十多年,一路

走来经受了很多考验,不论是客户、技术还是供应链管理都已有一定的沉淀,团队搭建和市场布局也已有一定的积累,基础更好了一些。从宏观条件看,全球碳中和行动的持续推进将使得光伏等可再生能源发电量占比持续提高;从微观基础看,光伏产业的规模扩张和技术升级带动了成本的下降,带动全球装机量持续增长。因此,从宏观和微观方面都具备加大发展的契机,对东磁来说,十三五时期打好了基础,十四五时期将加大投资、加快发展。

2、公司深耕欧洲市场多年,后续在欧洲市场份额的规划?

答:目前公司组件产品主要出货到欧洲分布式市场,预计今年出货占其分布式市场总量的10%左右,后续我们仍会加大欧洲市场的开拓力度,争取逐步提升分布式市场的占有率至15%左右。同时,因公司前期产能规模不大,项目型电站交货还比较少,后续我们会适度匹配新产品、新产能并逐步提升项目型电站的出货量。

3、国内市场的拓展计划?

答:中国是最大的光伏装机国,我们会通过与央企合作开发电站、加大 EPC 电站开发以及参与特色分布式项目等多种方式来增加国内的组件出货量。

4、公司光伏后续产能的扩张速度?

答:明年我们计划新增 TOPCon 产能,单体项目扩张可能在 6-8GW,电池和组件考虑匹配发展,但投资时间可能会根据市场拓展情况有所错开。目前我们的主要制造基地在浙江横店,电费和人力成本相对于友商会高一些,但东磁仍然产出了较有竞争力的产品。后续我们计划在低电价且有较好政策支持的地区布局生产基地,以降低一些运营成本,进一步提升公司的产品竞争力。具体的投资规模、投资金额、时间等请关注公司的信息披露。

5、公司组件出口为主,在哪些国家做的较好?海外渠道建设和团队布局情况如何?

答:公司遵循全球化布局、本地化经营的营销策略。公司组件80%+出口到欧洲,其中,中北欧国家出货占30%+,法国占30%+,德国占20%+,剩余的是其他欧洲国家。我们在德国、荷兰设有子公司,在法国、英国、西班牙等国设立了办事处,并设立了多个仓储配送点,以更好地就近服务于客户。除欧洲市场外,公司正在加大以日韩为代表的东南亚市场以及澳洲、拉美、非洲等地的开拓力度,并在部分国家设立了子公司或办事处。另外渠道建设方面,我们已深耕欧

洲多年,11-12 年就开始布局欧洲市场,与众多客户有多年良好的合作基础,积累了一定的客户忠诚度。团队方面,我们聘请了当地专业的技术、销售、管理人员,搭建了高效的当地化服务团队,进行周边国家市场的开拓与售后服务。

6、如何看欧洲后续光伏增长空间?

答: 俄乌冲突的爆发使得欧洲传统能源价格持续攀升,促进了其能源结构转型的加速,同时在不依赖补贴的情况下,光伏电站也已具备一定的经济性。故我们对欧洲市场整体还是比较乐观,认为中长期能保持适度的增长。

7、锂电池产业下半年盈利展望?

答:今年上半年市场需求较好且价格传导相对顺畅,市场处于量价齐升的状态,同时公司对材料价格走势研判准确,战略性地进行了原材料储备,再加上公司内部降本增效的一些措施,使得上半年毛利较好。下半年由于材料价格仍维持在高位,导致电动二轮车的锂电换铅酸意愿度下降,叠加国内部分地区推行新国标政策放缓,电动工具市场亦需求疲软,公司基于市场竞争态势调整了价格,牺牲了部分利润来保持了较高的产能利用率以及保证市占率,Q3 出货和盈利环比有所下降,目前出货有所改善,预计 Q4 出货环比有所提升,全年仍能保持较好增长态势。

8、锂电 6GWh 项目的进展? 明年展望?

答:预计在今年年底基本建成,并进入设备的调试阶段。明年公司会进一步加大市场拓展力度,一方面提升电动二轮车和便携式储能的出货量,另一方面也会加大电动工具头部客户的开发力度,提升电动工具领域的市占率。如市场拓展顺利的话,预计明年小动力电池板块的收入仍将保持高速增长态势。

9、公司户储业务进展?

答:公司有开发几款家储产品,低压高压都有,都在 5KWh 电左右。目前低压产品在欧洲的认证已经全部通过;同时还有在开发高压的产品,在做认证和内部测试,主要应用于小工商业。目前重点在考虑产品端的测试和售前售后的服务,现在有出口到东南亚、一带一路国家,测试不同环境的应用情况。后续会考虑欧洲市场,因为欧洲的光伏渠道和户储的重叠度高,需求也大,但家储和光伏销售有一定的差别,我们正在进一步搭建户储的销售以及技术支持团队,以做好本地化服务。

10、公司磁材产业下半年的盈利展望?

答:公司磁材主要分为永磁和软磁。永磁下游应用主要是家电(冰箱、空调等)、微波炉、音响和汽车(各类辅助电机,如雨刮、座椅调节、摇窗、ABS、空调调节等电机)及工业等其他领域。软磁下游应用主要是通信通讯、汽车电子、绿色照明、工业控制等,近两年增长较快应用有光伏逆变器、新能源汽车、大数据、服务等,预计未来几年仍能保持较好的增长态势。

今年家电、消费电子和传统汽车等领域景气度较弱,永磁的需求 出现了阶段性疲软,而新能源汽车、光伏、充电桩、服务器等领域景 气度较好,软磁保持了较好的增长,因此整个磁材板块保持了稳定发 展。预计今年全年磁材收入同比有所增长,出货量同比去年有所下降。

11、公司各板块的发展规划?

答:未来几年,公司会重点发展光伏产业、适度投资磁材产业, 稳健投资锂电产业。

光伏产业:公司在团队、技术、市场等方面已具备且有能力面对 竞争。接下来,电池和组件的产能将往低成本地区或有光伏资源的地 区进行布局。

磁材产业:是公司起家的产业,我们会继续坚守,适度进行跨省跨区域的低成本、轻资产投资。本部也会通过建设新工厂,提升自动化水平和人员优化,以进一步提升成本竞争力。一方面提升存量市场的市占率,另一方面增量市场里积极开拓新产品、新客户。如泛软磁在新一代的手机、手表中的应用在增加,在新能源汽车中也会有很多的应用增加,我们会持续跟全球主流的车企配套。另外,磁性往器件延伸方面,培育时间会相对长一点,但因其基数低,增速会相对快一些。

锂电产业:市场总量在增加,但业内也同步在扩产能。同时,新能源汽车产业的发展对锂矿资源应用提升,也使得小动力的成本端有所承压。故我们会先专注于团队的建设和小动力市场的开拓,后续也会观察不同的路线和产品,择机进行稳健配置。

附件清单 (如有)	无
日期	2022年11月4日